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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2010
PROVA DE MATEMÁTICA II – 1ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Com base na figura, que representa o círculo trigonométrico e os eixos da tangente e da cotangente, calcule a área do triângulo ABC, para (=(/3.
Solução. De acordo com as definições de tangente e cotangente no círculo trigonométrico temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Resolva a equação abaixo:
 2.(senx)2 + 3.(senx) – 2 = 0, com 0 < x < 2(.

Solução. A equação possui uma forma análoga à equação do 2º grau. Resolvendo pela fórmula, temos:
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A 2ª solução está descartada, pois o seno varia de -1 a 1. Analisando o 1º valor, temos:
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
Calcule o valor da expressão y = 
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, sabendo que cosx = 
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e 0 < x < 
[image: image7.wmf]2

p

.
Solução. Simplificando a expressão antes da substituição numérica, temos:
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QUESTÃO 4 (Valor: 0,5)
Resolva a expressão abaixo:
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Solução. Encontrando as primeiras determinações e simplificando, temos:
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QUESTÃO 5 (Valor: 0,5)

Uma ponte deve ligar os pontos A e B indicados na figura abaixo. Para executar esse projeto, o engenheiro responsável levantou as seguintes medidas: AC = 30 m, BC = 50 m e o ângulo ACB = 120º. Determine a extensão da ponte.
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Solução.  A extensão da ponte é a distância AB. 

Aplicação da Lei dos cossenos:
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